

# “好院长”“好医生”，海南邀你来加盟

## 最高一次性发放安家费60万元

以急需紧缺岗位为重点  
面向全国刚性引进  
6名“好院长”和50名“好医生”

凡签约8年以上(含8年)的  
在正式聘任后一次性发放安家费

三级医院“好院长”60万元  
二级医院“好院长”50万元

具体  
标准

三级医院、省级公共卫生机构“好医生”50万元  
二级医院、市县级公共卫生机构“好医生”40万元

制图  
孙发强

本报海口7月2日讯(海南日报全媒体记者马珂)7月2日,海南日报记者从省卫生健康委获悉,该委面向全省卫生健康系统,为急需紧缺岗位为重点,面向全国刚性引进6名“好院长”和50名“好医生”(根据实际需求动态调整)。

符合条件的引进人才,其配偶自愿来海南就业的,可按照《海南省引进高层次人才配偶就业安置实施办法(试行)》(琼办发〔2018〕39号)有关规定办理;其子女入读入学和、

高考报考可按照《海南省高层次人才子女入学实施办法(试行)》(琼教基〔2018〕29号)有关规定办理。引进人才(含调入我省工作的配偶)调入我省前的工作年限或参保缴费年限可按照国家和我省的相关规定衔接。

凡签约8年以上(含8年)的,在正式聘任后一次性发放安家费。具体标准为:三级医院“好院长”60万元;二级医院“好院长”50万元;三级医院、省级公共卫生机构“好医生”50万元;二级医院、市县级公共卫生机构“好医生”40万

元。如服务期少于3年而解除或终止合同(如自行要求调离、辞职、自动离职、解聘等)的,须退还全部安家费;服务时间少于8年的,已发的安家费按每少服务1年退还1/8计算金额给发放部门。妇幼保健、疾病预防及未评定级别的医疗卫生机构参照执行。

引进人才前5年发给特殊补贴,在每年年度考核后按考核结果分等次发放,考核结果未达到称职的不发放。原则上用人单位应把引进的“好院长”“好医生”统一纳入单位年

度考核,不单独组织。省卫生健康委视情组织专家进行现场考核。具体标准如下:三级医院“好院长”年度考核为优秀的10万元、称职的8万元;二级医院“好院长”年度考核为优秀的8万元、称职的6万元。三级医院、省级公共卫生机构“好医生”年度考核为优秀的8万元、称职的6万元;二级医院、市县级公共卫生机构“好医生”年度考核为优秀的6万元、称职的4万元。前5年内解除或终止合同的,解除或终止合同后不再发给特殊补贴。妇幼保健、疾

病预防及未评定级别的医疗卫生机构参照执行。

应聘人员在省卫生健康委网站按招聘公告要求进行网上报名,可申报1个到3个岗位。同时将资格审查内容复印件按一式两份编号(机打或手写)胶装,采取邮政特快专寄省卫生健康委人事处;应聘材料不予退还。报名时间:2024年7月8日-8月10日;联系方式0898-65373065、65332511。邮寄地址:海口市美兰区海府路59号海南省卫生健康委员会人事处312室,邮编:570204。

## 海南开展基础教育“规范管理年”行动 严禁义务教育学校“掐尖”考试

本报海口7月2日讯(海南日报全媒体记者张婉茜 通讯员金浩田)省教育厅日前印发《海南省基础教育“规范管理年”行动实施方案》(以下简称《方案》),部署开展基础教育“规范管理年”行动。《方案》指出,坚决整治“暗箱操作”“掐尖招生”等现象,严禁义务教育阶段学校组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用各类竞赛证书、社会培训成绩、考级证明等作为招生依据。

《方案》提出,各地各校要树立科学正确的质量观和政绩观,坚决纠正唯分数、唯升学倾向,严禁公布、宣传、炒作中考“状元”。严禁布置超过规定总量和时长的作业,或布置重复性和惩罚性作业。要保证学生每天校园体育活动1小时,每天开展大课间体育活动。坚决查处学校违反教育行政部门统一规定的校历提前开学、延迟放假,利用节假日、寒暑假组织学生集体补课的行为。

同时,要开齐开足开好国家课程,不随意增减课时,改变难度、调整进度,杜绝提前结课备考、超标教学等行为,不得挤占德育、体育、美育、劳动教育、综合实践活动课程。定期组织教材教辅读物排查,坚持“一科一辅”的原则,学校或教师不得强制或变相强制、诱导学生通过指定渠道购买或组织统一征订教辅材料、课外图书、电子产品及文具等。

聚焦社会事务进校园加重教师负担问题,《方案》要求集中整治与教育教学无关的活动和工作随意进入校园情况,以及社会事务进校园过程中滥用应用程序和工作群组、打卡、接龙、做题、拍照、简报等重留痕轻实效的形式主义。从规范规范抽借借用中小学教师行为,对于借用中小学教师参与贯彻落实党和国家重大决策部署任务的,在不影响学校正常教育教学情况下,应经县级以上教育主管部门同意,并报同级党委审批备案,借用期限原则上不超过半年。

此外,《方案》还强调各地各校要强化师德师风学习教育,坚持师德师风问题“零容忍”,对违反教师职业行为十项准则的典型案进行集中曝光和通报,开展警示教育。



游客乘坐“美兰1号”观光游船,欣赏海口湾夜景。

## 在海口湾,尽享松弛感

7月2日,众多市民游客乘坐“美兰1号”观光游船,饱览海口湾的美丽夜色。船上的游客在欣赏海风风光,岸边的众人则悠闲惬意地享受夏日海风。风景文雅两相宜,这是独属于海口湾的松弛感。



7月2日,市民游客在海口湾拍照。



音乐爱好者在海口湾唱歌。本组图片均由海南日报全媒体记者 李天平 摄

## 《海南省季节性老年人公寓安全管理暂行规定》实施 同一建筑内提供10人以上老年人生活服务的经营主体纳入管理

本报海口7月2日讯(海南日报全媒体记者孙慧)7月1日起,由我省住建等7部门共同印发的《海南省季节性老年人公寓安全管理暂行规定》(以下简称《规定》)开始实施,今后我省企业或个人(以下统称经营主体)在同一建筑内,为老年人提供季节性长期集中居住、餐饮、康养等生活服务,房间数达到5间以上或者房屋居住人数达到10人以上的房屋,都要纳入管理。

近年来,海南得天独厚的气候环境吸引了全国各地的老年人来旅居生活,由此形成了一批以季节性老年人公寓为代表的新业态场所。目前,这些场所的形式多样、管理分散,在食品卫生、消防安全、房屋管理等方面存在管理弱点和安全隐患。为此,我省通过印发实施《规定》,进一步筑牢安全防线,助推相关新业态场所安全可控和健康规范发展,让旅居海南的老年人住得安心、舒心。

《规定》全文共20条,明确了涉及季节性老年人公寓安全管理责任、监管职责和管理要求。《规定》还突出禁止性行为的管理。结合老年人公寓的特点,将存储危险物质物品,在不具备安全条件的场所使用、储存燃气,使用C、D级危房经营以及擅自变动建筑主体和承重结构等10类行为列为禁止性行为。

我省各相关职能部门将依托“海南自由贸易港信用信息共享平台”等信用平台,及时收集、更新、上传老年人公寓的行政许可、行政监督、行政处罚等信用信息,加强信用监管,进一步规范老年人公寓市场秩序,促进经营主体诚信守法经营。

## 海口查办首宗向未成年人提供文身服务案 一商家被罚1万元

本报讯(海南日报全媒体记者王赫)7月2日,海口日报记者从海口市市场监督管理局了解到,因向未成年人提供文身服务,海口龙华某腾美容店被海口市市场监管部门处罚1万元。这是2023年9月1日《海南经济特区禁止向未成年人提供文身服务若干规定》实施以来,海口市查办的首宗向未成年人提供文身服务案件。

4月28日,海口市市场监督管理局龙华分局接到海口市公安局中山派出所移交的海口龙华某腾美容店向未成年人提供文身服务的相关线索。经查,4月17日,海口龙华某腾美容店没有查验身份信息,就在店内向未成年人吴某某提供文身服务,在其左手手腕处文身,收取文身费用100元。

今年6月,海口市市场监督管理局龙华分局依据《海南经济特区禁止向未成年人提供文身服务若干规定》第四条第二款规定,责令海口龙华某腾美容店改正违法行为,并作出如下行政处罚决定:警告;没收违法所得人民币100元;罚款人民币1万元。

## 琼海推进“药店门诊统筹”政策落地 4家零售药店纳入门诊统筹管理

本报讯(海南日报全媒体记者陈子仪 通讯员吴育琳)海南日报记者从琼海市有关部门获悉,近段时间以来,琼海市医疗保障局、琼海市医疗保险服务中心积极推进“药店门诊统筹”政策落地,有力提高药品的可及性,便利广大参保患者就医购药。截至目前,琼海共有4家门诊统筹定点零售药店,12家定点零售药店正在申请纳入门诊统筹管理。

“药店门诊统筹”是指医保定点零售药店经评估达到规定条件后纳入门诊统筹管理。参保人员可以通过海南医保APP、海南医保小程序等线上平台,根据责任医师开具的电子处方在“药店门诊统筹”定点零售药店购药并直接医保结算,也可以凭责任医师开具的纸质处方到“药店门诊统筹”定点零售药店购药。此举将有效解决医疗机构医保药品配备不全的问题,提高广大基本医疗保险参保人员就医购药的可及性和便利性。

## 五指山实现“消防赋权执法”全覆盖

本报五指山7月2日电(海南日报全媒体记者良子 通讯员涂爱民)7月2日,海南日报记者从五指山市获悉,目前,该市7个乡镇基层消防力量均已独立开展执法,实现“消防赋权执法”全覆盖,打通基层消防治理“最后一公里”。

前期,五指山消防救援大队围绕乡镇街道消防执法赋权主题,组织基层消防力量对消防执法赋权事项的法律条款、处罚依据及执法流程进行了讲解,聚焦乡镇街道赋权消防执法人员不会查、查什么的问题,提升了执法人员执法能力和水平;对《基层消防力量日常工作六项制度》进行了解读,进一步规范乡镇基层消防力量日常工作,提升工作质效。同时,组织基层消防力量人员参观了辖区湖南蒸菜“九小场所”整改试点场所,从责任制落实、防火分隔、安全疏散、防盗网开窗、消防设施配备和使用等方面介绍整改内容,让参加人员能够掌握如何识别和指导“九小场所”场所整改。

## 关注高招

### 北体阿尔伯塔国际学院今年招生规模150人

本报讯(海南日报全媒体记者黎鹏)海南日报记者从近日从北京体育大学阿尔伯塔国际休闲体育与旅游学院(下称北体阿尔伯塔国际学院)获悉,该院今年本科招生规模为150人,其中休闲体育专业90人,旅游管理专业60人。

北体阿尔伯塔国际学院旅游管理教研室负责人薛涛表示,经教育部批准,北体阿尔伯塔国际学院目前开设休闲体育和旅游管理两个本科专业,学制4年,4年全部在国内完成学业。对满足学士学位相关要求的,将颁发北京体育大学本科毕业证书、学士学位证书,以及授予可被中国教育主管部门认证的阿尔伯塔大学休闲体育与旅游文学学士学位证书。

此外,两个本科专业安排在普通批次招生,考生高考文化成绩须达到生源所在地省级招生主管部门划定的普通本科录取控制线(部分省市为一批线或一段线),且高考外语(仅限英语)成绩不得低于105分(150分制)。

### 电子科技大学格拉斯哥海南学院今年计划招生179人

本报讯(海南日报全媒体记者黎鹏)海南日报记者从近日从电子科技大学格拉斯哥海南学院了解到,今年该院进一步扩大招生规模,共计招收学生179人,较2023年增加60人;同时招生省(市)增加至15个,新增吉林、天津、江西、湖南、湖北5个招生省(市)。

“今年,电子科技大学格拉斯哥海南学院将继续通过电子信息类(中外合作办学)专业大类招生。该专业大类现已开设通信工程和电子工程2个本科专业,均由电子科技大学‘信息与通信工程’A+学科支撑,是学校王牌专业。”电子科技大学格拉斯哥海南学院副院长王

迎华说,学生在一年级按照大类进行培养,主要修读通识教育课程和数学与自然科学基础课程,大一下学期进行专业确认;从二年级起开始选择修读电子信息工程专业或通信工程专业课程。

“学生在校期间除了4+0模式国内培养外,符合条件的学生也可

选择2+2或者3+1项目到英国格拉斯哥大学交换学习,满足学位颁发条件的均可获得中英两校学位。”王迎华说,毕业生获得的中方毕业证书、学位证书与电子科技大学非中外合作办学相同专业一致,合格毕业生可获得电子科技大学和英国格拉斯哥大学双学位。

### 中央民族大学海南国际学院今年招生规模360人

本报讯(海南日报全媒体记者黎鹏)中央民族大学海南国际学院今年新增舞蹈表演、音乐学2个招生专业,5个招生专业合计招生规模为360人。这是海南日报记者从近日从中央民族大学海南国际学院获悉的。

根据教育部批复,中央民族大学与澳门城市大学合作举办本科

教育项目,开设数据科学与大数据技术专业;中央民族大学与英国密德萨斯大学举办中外合作办学机构,开设视觉传达设计、服装与服饰设计、舞蹈表演、音乐学等4个本科专业。

据悉,中央民族大学海南国际学院视觉传达设计、服装与服饰设计、舞蹈表演、音乐学四个艺术类

专业依托中央民族大学美术学院、音乐学院、舞蹈学院以及英国密德萨斯大学艺术设计创意产业学院的优质教育资源,实施“4+0”人才培养模式,每个专业各计划招收60人。

“数据科学与大数据技术专业今年计划招收120人,采用‘2+1+1’人才培养方式,即学生第一、第

二及第四年在中央民族大学海南国际学院学习,第三年赴澳门城市大学学习。”中央民族大学海南国际学院行政与宣传事务专员杨婷喧介绍。

“学院5个专业的学生学习期满,经考核合格后可获得中央民族大学的毕业证、学位证以及合作院校的学位证。”杨婷喧说。